

روزنامہ الفضل پورہ

مورخہ ۱۱- اواخر ۱۳۴۸ھ

روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والا مطالبہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۲- تبوک ۱۳۴۸ھ میں مطابق ۱۲ ستمبر ۱۹۶۹ء میں یہ تحریک فرمائی ہے کہ ہر احمدی کو خواہ وہ چھوٹا ہو یا بڑا، مرد ہو یا عورت سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیتیں زبانی یاد ہونی چاہئیں، ان آیات کے معنی بھی آنے چاہئیں۔ حتی الامکان ان کی تفسیر بھی آنی چاہیے اور ہمیشہ وہ تفسیر دماغ میں مستحضر بھی رہنی چاہیے۔ یہ تحریک حضور نے جن الفاظ میں فرمائی ہے اس سے ظاہر ہے کہ یہ کوئی معمولی تحریک نہیں ہے بلکہ کئی اعتبار سے بنیادی اہمیت کی حامل ہے۔ حضور نے فرمایا ہے کہ:-

”میرے دل میں یہ خواہش شدت سے پیدا کی گئی ہے کہ قرآنِ کیم کی سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیتیں جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے ہر احمدی کو یاد ہونی چاہئیں اور ان کے معانی بھی آنے چاہئیں اور جس حد تک ممکن ہو ان کی تفسیر بھی آنی چاہیے اور پھر ہمیشہ دماغ میں وہ مستحضر بھی رہنی چاہیے۔۔۔۔۔ مجھے آپ کی سعادت مندی اور جذبہ اخلاص اور اس رحمت کو دیکھ کر جو ہر آن اللہ تعالیٰ آپ پر نازل کر رہا ہے امید ہے کہ آپ میری روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے اس مطالبہ پر لبیک کہتے ہوئے ان آیات کو زبانی یاد کرنے کا اہتمام کریں گے، مرد بھی یاد کریں گے عورتیں بھی یاد کریں گی اچھوٹے بڑے سب ان سترہ آیات کو ازبیر کریں گے۔“

(الفضل یکم اواخر ۱۳۴۸ھ)

تحریک کے ان الفاظ سے پہلی بات تو یہ ظاہر ہوتی ہے کہ حضور نے یہ تحریک بھی خاص خدائی اہمیت کے ماتحت فرمائی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے بڑی شدت کے ساتھ حضور کے دل میں یہ بات ڈالی کہ حضور یہ تحریک فرمائیں اسی لئے حضور نے اس تحریک کو اپنی روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والا مطالبہ قرار دیا ہے۔ پھر حضور نے بڑے ہی محبت اور پیار کے رنگ میں ہم ناپیز خلام کے بارہ میں اس اعتماد کا اظہار فرمایا ہے کہ ہم حضور کی روح کی گہرائی سے پیدا ہونے والے اس مطالبہ پر لبیک کہ کر اپنی روایتی سعادت مندی اور جذبہ اخلاص کا ثبوت دیں گے اور اس طرح اللہ تعالیٰ کی اس رحمت پر جو وہ نظام خلافت کی برکت کے رنگ میں ہم پر نازل فرما رہا ہے عملاً شکر ادا کرتے ہیں کوئی کسر اٹھانا رکھیں گے۔ اس لحاظ سے اگر دیکھا جائے تو اس تحریک پر لبیک کہنا بدرجہ اولیٰ عمل صالح ہے کیونکہ عمل صالح اس خاص عمل کو کہتے ہیں جو موقع اور محل کے مناسب ہو اور یہ فیصلہ کہ یہ اقتضائے وقت نیک اعمال میں سے کس عمل پر زیادہ زور دینے کی ضرورت ہے اللہ تعالیٰ کی رہنمائی میں خلیفہ وقت ہی کیا کرتا ہے۔ اور عمل صالح کی اہمیت یہ ہے کہ اس پر ہی اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں مومنوں کی کامیابی اور فوز و فلاح کا مدار رکھا ہے۔

پھر سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات جس مضمون پر مشتمل ہیں وہ اس درجہ اہم ہے کہ اس کا ہر آن ہمارے ذہنوں میں مستحضر رہنا ضروری ہے۔ جیسا کہ حضور ایدہ اللہ نے مذکورہ بالا خطبہ میں واضح فرمایا ہے اس میں جہاں مومنوں کی صفات پر روشنی ڈالی گئی ہے وہاں مشرکین اسلام کے طرز عمل کو واضح کرنے کے علاوہ منافقوں کی بنیادی کمزوریوں کو تفصیل سے بیان کر کے ان سے بچنے کی تلقین کی گئی ہے۔ ایمان لانے کے بعد بھی اس امر کا خطرہ رہتا ہے کہ ہمیں ان پر شیطان کا وار نہ چل جائے اور وہ ارتداد یا منافقت کی راہ اختیار کر کے

اپنا ایمان نہ گنوا بیٹھے۔ اس خطرہ کے پیش نظر ہی اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں یہ دعا سکھائی ہے کہ

رَبَّنَا لَا تُزِغْ قُلُوبَنَا بَعْدَ إِذْ هَدَيْتَنَا وَهَبْ لَنَا مِن لَدُنْكَ رَحْمَةً إِنَّكَ أَنْتَ الْوَكَّابُ۔ (ال عمران آیت ۹)

یعنی اے ہمارے رب! تو ہمیں ہدایت دینے کے بعد ہمارے دلوں کو کج نہ کر اور ہمیں اپنے پاس سے رحمت کے سامان عطا کر۔ یقیناً تو ہی بہت عطا کرنے والا ہے۔

اس خطرہ سے بچنے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعا کرنے کے ساتھ ساتھ یہ بھی ضروری ہے کہ انسان حقیقی مومنوں کی صفات سے آگاہ ہو کر اپنے آپ کو ان سے متصف کرنے کی کوشش کرے نیز ان کمزوریوں اور روحانی بیماریوں سے بچے جن میں حق و صداقت کے کھلے دشمن نیز ایمان لانے کے باوجود پوشیدہ دشمنی رکھنے والے دونوں اپنی اپنی جگہ مبتلا ہوتے ہیں۔ اس کے لئے جیسا کہ حضور ایدہ اللہ نے تحریک فرمائی ہے سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کو زبانی یاد کرنا ان کا ترجمہ اور تفسیر سیکھنا اور اسے ذہنوں میں ہمیشہ مستحضر رکھنا ازبیر ضروری ہے پس ہم میں سے ہر ایک کا خواہ وہ چھوٹا ہو یا بڑا، مرد ہو یا عورت یہ فرض ہے کہ وہ حضور ایدہ اللہ کی تحریک پر والہانہ لبیک کہتے ہوئے فوری طور پر ان آیات اور ان کے ترجمہ کو ازبیر کرے اور پھر حتی الامکان ان کی تفسیر سے آگاہ ہو کر اسے اپنے ذہن میں مستحضر رکھے اور اس پر ہر آن غور کرتے ہوئے اپنے نفس، اعمال اور طرز عمل کا جائزہ لیتا رہے تا وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمیشہ ہی ان حقیقی مومنوں کے زمرہ میں شامل رہے جنہیں دھوکہ دینے میں شیطان کبھی کامیاب ہو ہی نہیں سکتا۔ جماعت کے کل افراد کو خواہ وہ مرد ہوں یا عورتیں، چھوٹے ہوں یا بڑی عمر کے بلا تاخیر سورہ بقرہ کی ابتدائی سترہ آیات کو ازبیر کرنے اور ان کا ترجمہ سیکھنے میں لگ جانا چاہیے اور اس طرح حضور ایدہ اللہ کی اس تحریک پر بھی والہانہ لبیک کہنے کی سعادت حاصل کرنی چاہیے تا وہ اللہ تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے ان گڑھوں اور خدقوں سے ہمیشہ ہی بچے رہیں جو شیطان نے تاریکی میں چلنے والوں کے لئے تیار کئے ہیں۔ اپنے نفس کے ساتھ ہی وہ سب سے بڑی ہمدردی ہے جو ہم میں سے ہر ایک کر سکتا ہے اور اسے لازماً کرنی چاہیے۔

ہے یہ مصطفیٰ کی شفاعت کا دامن

جو ہاتھ آگیا ہے خلافت کا دامن

ہے یہ مصطفیٰ کی شفاعت کا دامن

جو اوڑھی ہے اسلام کی ہم نے چادر

ہے صلح و صفا و سلامت کا دامن

نہ کچھ ابتداء ہے نہ کچھ انتہاء ہے

ابد تا ابد ہے محبت کا دامن

زمین سے فلک تک فلک سے زمیں تک

ہے پھیل ہو اس کی رحمت کا دامن

کہیں ختم نہ ہو تا نہیں ہے

ختم کی "ختم نبوت" کا دامن

انگلستان کی احمدی جماعتوں کا میٹنگ یوم تبلیغ

ملاقاتیں اور وسیع پیمانے پر لٹریچر کی اشاعت۔۔۔ اخبارات میں مضامین اور ریڈیو پر تقریریں

مکرم ہشیر احمد خاں رفیق امام مسجد لندن

اس سال کے دوسرے یوم تبلیغ کے لئے انوار مورخہ ۲۱ ستمبر کا دن مقرر کیا گیا تھا۔ انگلستان میں یوم تبلیغ کا انعقاد پچھلے سال ایک سو نو بجاتی پروگرام کے تحت کیا گیا تھا۔ چنانچہ پچھلے سال ۲۱ یوم تبلیغ نہایت کامیابی سے منائے گئے۔ جس کے نتیجے میں لاکھوں افراد تک اسلام کا پیغام پہنچایا گیا۔

اس سال یہ فیصلہ ہوا کہ دو دفعہ تو یوم تبلیغ منائے جائیں اور دو دفعہ ہفتہ تبلیغ منعقد کئے جائیں۔ ایک ہفتہ تبلیغ پریس۔ ریڈیو۔ ٹیلیوژن وغیرہ کے لئے مخصوص کیا گیا۔ چنانچہ اس مقصد میں برطانیہ سے پچھنے والے ہر اخبار اور رسالہ مسجد کی طرف سے خطوط بھیجے گئے۔ جس میں ان کو جماعت احمدیہ اسلامی تعلیمات اور مسجد لندن سے تعارف کرایا گیا۔ نیوز بی سی ریڈیو پر خاکسار نے ۵ منٹ اسلام اور مسجد لندن کے تعلق تقریبی کی دلچسپ اور ہمارے حلقے کے ایک

Wimbledon Board News

نے ہمارے ہفتہ تبلیغ کے نتیجے میں خاکسار کے ساتھ ایک انٹرویو تیار کر کے اپنے اخبار میں سب سے زیادہ خاکسار کی تصویر کے ساتھ شائع کر دیا۔ یہ انٹرویو ۹ مزید اخبارات میں بھی شائع ہوا۔ اور اس طرح لاکھوں افراد تک اسلام کا پیغام پہنچ گیا۔ فالحمد للہ علی ذالک

دوسرے ہفتہ تبلیغ کو اردو دان طبقہ میں اسلام اور احمدیت کے تعارف کے لئے وقف کیا گیا۔ چنانچہ ایک پمفلٹ جو اردو زبان میں احمدیت کا پیغام کے عنوان سے تیار کیا گیا تھا۔ کثرت سے اردو دان طبقہ میں تقسیم کیا گیا۔ یہ پمفلٹ دس ہزار تک اور تبلیغ کی گئی تھی۔ اسی ہفتہ کے نتیجے میں متعدد غیر مسلم جماعت پاکستانی دوستوں کی جماعت سے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ ہوا۔ فالحمد للہ

اس سال کے دوسرے یوم تبلیغ کے لئے

انگریزی زبان میں ایک پمفلٹ ۵۰۰۰۰ کی تعداد میں تیار کیا گیا تھا۔ نیز ۱۰۰ سے زائد خوبصورت پلے کارڈز بھی تیار کئے گئے تھے۔ احباب جماعت کو قبل از وقت بذریعہ سرکلرز اور اخبارات احمدیہ یوم تبلیغ کے پروگرام کی اطلاع کر دی گئی تھی۔ چنانچہ صبح ۱۰ بجے لندن کے احباب مسجد میں جمع ہوئے۔ سب جزیہ تبلیغ سے سرشار تھے۔ اور دعاؤں میں مصروف۔ ہر دل آستانہ الہی پر جھکا ہوا تھا اور زبان حال یہ کہہ رہا تھا کہ اے ہمارے قادر و توانا خدا! اس ملک میں اسلام کی فتح کے دن کب آویں گے تو اپنے فضل سے ہی ان کے دلوں کو کھول دے۔ اور ان کے دلوں میں پاک محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور خدائے واحد کی محبت پیدا کر دے۔ آمین

خداوند قرآن کریم کے بعد جو مکرم لائق احمد صاحب طاہر نائب امام نے کی مکرم محو شریف صاحب اشرف نے خوش الحان سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ایک نظم سنائی۔ اس نے قلوب پر غم اثر کیا۔

خاکسار نے جماعت کو خطاب کیا اور سال گزشتہ وصال کی تبلیغی کارگزاری اور اس کے نتائج پر مشتمل رپورٹ پیش کی۔ اور اس بات پر اللہ تعالیٰ کا خالص شکر ادا کیا کہ ان تین سالوں میں جب سے ہمارا نو نکاتی پروگرام شروع ہوا ہے تقریباً ۷۰ اخبارات میں جماعت اور مسجد کی تعداد کے ساتھ تفصیل مضامین بھی لکھے ہیں۔ یہ بہت بڑی کامیابی ہے۔

فالحمد للہ علی ذالک خاکسار کی تقریر کے بعد محترم مولانا شیخ مبارک احمد صاحب سکریٹری فضل عمر فاؤنڈیشن نے تقریر فرمائی۔ اور احباب کو

اپنے وعدے پورے کرنے کی طرف ہدایت مؤثر انداز میں تلقین فرمائی۔ آخر میں جملہ دوستوں کو گروپس میں تقسیم کیا گیا۔ اور ہر گروپ کا ایک لیڈر مقرر کیا گیا۔ دعاؤں اور استغفار کے ساتھ دوستوں کو مسجد سے رخصت کیا گیا۔

۵۰۰۰۰ ہفتے بنائے گئے تھے ہر طبقہ میں ۵ آدمی مقرر تھے۔ جو سڑکوں پر گوجل وغیرہ میں دن بھر پھر کر اشتہار رات تقسیم کریں گے۔

برے توڑے چھوٹے اور مکس احمدی بچوں کے جزیہ تبلیغ کا یہ عالم تھا کہ شام کو چھ بجے جب سب دوست واپس مسجد آئے تو میرے لڑکے نے جس کی عمر اس سال ہے مجھے بتایا کہ ہمارے گروپ نے دو پہر کا کھانا نہیں کھایا۔ سارا دن بھوکے رہ کر تبلیغ کی ہے۔ قریباً سب کا یہی حال تھا کسی کو کھانے پینے کی پرواہ نہ تھی بس یہ جذبہ تھا کہ زیادہ سے زیادہ لوگوں کو پیغام حق پہنچایا جائے۔

فلاحی ریمہ مکرم خواجہ نذیر احمد سکریٹری شریعت و کلام احمد صاحب سیکریٹری تبلیغ کے میٹنگ سٹریٹ کھیلے روانہ ہوا۔ جہاں اخبار ڈیلیمر سے انٹرویو کے لئے وقت مقرر کیا گیا تھا۔ اخبار کے اسٹنٹ ہونو ایڈیٹر سے ملاقات ہوئی۔ اور تقریباً دو گھنٹے تک اسلام احمدیت اور لندن مسجد کے کام کے متعلق گفتگو ہوئی رہی۔ انہوں نے پریس کی مشینیں بھی دکھائیں۔ اور وعدہ کیا کہ جیسلمہ اپنے اخبار میں مضمون شائع کریں گے۔

یہاں سے فارغ ہو کر ہم ایسوسی ایٹ پریس کے دفتر میں گئے۔ ان کو انٹرویو دیا۔ ڈیلی گراف کے دفتر میں عوم ملک خلیل احمد صاحب گئے اور انٹرویو دیا۔

شام گویں نے اپنے گھر پر تین ترک دوست کمانے پر بل کے تھے۔ ان میں ایک انقرہ یونیورسٹی میں پرنسپل تھا۔ اور ایک برنسٹ ہیں۔ ان کو تبلیغ کی گئی۔ انہوں نے بے حد اچھا اثر کیا۔ اور برنلا اسس بات کا اظہار کیا کہ اسلام کی صحیح خدمت صرف جماعت احمدیہ کر رہی ہے۔ ان کو ترکی زبان میں لٹریچر بھی پیش کیا گیا۔ جو انہوں نے خوشی سے قبول کیا۔ شام کے چھ بجے دست مسجد میں جمع ہوئے اور دن بھر کے کام کی رپورٹس پیش کیں جو بے حد خوش کن تھیں۔

ان یوم تبلیغ کے نتیجے میں اب خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے دلوں میں زبردست جذبہ تبلیغ پیدا ہو گیا ہے۔ فالحمد للہ علی ذالک پچھلے سال اور اس سال کے یوم تبلیغ پر تقریباً تین لاکھ کی تعداد میں پمفلٹ تقسیم کئے گئے۔

احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت اپنے فضل سے اس ملک کے عوام کے دلوں میں اسلام کے لئے تبدیلی پیدا فرمائے۔ آمین۔ یہ ملک خصوصاً اور یورپی ممالک عموماً دن بدن اخلاقی۔ بے راہ روی اور مذہب سے بے زاری میں بڑھتی جا رہی ہیں۔ یوں نکتہ ہے کہ بد اخلاقی کا ایک طوفان آ گیا ہے جس نے تمام بند توڑ دیئے ہیں۔ مذہب سے عدوی کا نتیجہ اب ان کے سامنے آ رہا ہے۔ جوا۔ زنا۔ شراب نوشی۔ نشے کی پکڑ۔ مفرحیوں کے ہتھالے ان کو حواس باختہ کر رہے ہیں۔ اب وہ دن نزدیک آتے جا رہے ہیں اور ان کی تو جیسے بھوم اسلام کی طرف جو حرکت کا حصار سے مینڈول ہوگی انشاء اللہ العزیز انگلستان کی متعدد دوسری جماعتوں سے بھی کامیاب یوم تبلیغ منایا۔ بڈرس فیلڈ کے ایک اخبار میں اس دہائی کی ایک رپورٹ بھی شائع ہوئی۔

دعا کے معجزات

میری خالہ زاد بہن امۃ العزیز صاحبہ بنت سید حسن شاہ صاحب کی جوان سالہ لڑکی ایک کمرہ کی کھلی سے ۳۰ ستمبر کو وفات پا گئی۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُونَ۔ تمام بھائی بہنیں دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کی مغفرت فرمائے۔ اور اسے بلند درجات دے۔ اور اس کی دادہ کو اور مسلم دیگر عزیزان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ سراج بی کارلن دفتر لجنہ مرکزی

مرکزی اجتماع انصار اللہ (۲۴-۲۵-۲۶ اگست) میں خود بھی شرکت فرمائیے۔ دوستوں کو ہمراہ لائیے۔ قائد عدوی انصار اللہ مرکزی

لیفٹننٹ جنرل اختر حسین مرحوم

ان کی اہلیہ صاحبہ مرحومہ کا ذکر خیر

از مکرّم محمد ہری عبدالحکیم صاحب گجراتوالہ

اللہ تعالیٰ اپنے جن بندوں سے کوئی خاص کام لیستا چاہتا ہے انہیں بہت سی خصوصیات عطا فرماتا ہے۔ اور ان سے ہزار ہا بندگان خدا کو فائدہ پہنچاتا ہے۔ ہمارے پیارے لیفٹننٹ جنرل اختر حسین ملک مرحوم بھی انہی امتیازوں میں سے ایک تھے۔

میری بھتیجی عزیزہ سیدہ بیگم صاحبہ مرحومہ (اہلیہ جنرل اختر حسین صاحب مرحوم) چودھری عبدالغفور صاحب کی صاحبزادی اور چوتھے دادلیرا خان صاحب مرحوم موہی صحابی حضرت سید سعید علی الصلوٰۃ والسلام کی نوایں تھیں۔ ان کا نکاح ۱۹۴۲ء میں جلسہ سالانہ کے مقدس ایام میں حضرت صفوی غلام محمد صاحب آف مالٹیس نے سے پڑھا۔ جنرل اختر حسین مرحوم کی طرف سے اللہ کے والد محترم جناب ملک غلام نبی صاحب مرحوم نے اور عزیزہ سیدہ بیگم صاحبہ مرحومہ کی طرف سے فاکر نے ولایت کے خزانہ سرانجام دیئے۔ اپریل ۱۹۴۵ء میں انجام صلہ آپ کے رخصتانی کی تقریب نہایت سادگی سے سرانجام پائی۔ برات میں جنرل اختر مرحوم کی والدہ محترمہ چھوٹی بیٹی صاحبہ اور ان کے پھوپھی زاد بھائی شامل تھے۔ ان دنوں جنرل اختر حسین صاحب مرحوم کیپٹن تھے۔ اور ان کی طرف متعین تھے۔ وہاں سے ایک ماہ کی رخصت پر تشریف لائے تھے۔ ابھی نکاح نہیں ہوا تھا کہ ایک دفعہ خاک مرحوم کو دہلی بسنی دفعہ ملنے لگی۔ آپ ایک آرام گاہ پر بیٹھے ہوئے تھے۔ جونہی مجھے دیکھا فوراً اٹھ کر غیر معمولی تپاک سے ملے۔ اس کے بعد جب بھی ان سے ملاقات کا موقع ملا۔ مرحوم نے پہلے سے بھی زیادہ محبت اور اخلاق کا اظہار کیا۔ میں جنرل اختر مرحوم کو جب بھی ایک رشتہ دار کی حیثیت سے دیکھتا ہوں۔ تو مجھے ایسے الفاظ سیر نہیں آتے کہ جن کے انہار سے ان کی خوبیاں ظاہر ہو سکیں۔ مرحوم ایک خد بند اور اور مطیع بیٹے تھے۔ ایک حقیقی خیر خواہ اور محبت کرنے والے بھائی تھے۔ نہایت ہی شفیق نہایت ہی مہربان اور پیار کرنے والے آپ تھے۔ یہ سب باتوں کے فائدہ دوست اور اولاد کے ذمہ دار تھے اور ماتحتوں سے سید توئی کرنے والے تھے۔

جب میں راولپنڈی میں تھا۔ تو اکثر مرحوم کو ملنے جاتا۔ میں نے اکثر دیکھا کہ کوئی سپاہی آیا اس نے فوجی سلام کیا۔ آپ اٹھے اور اس کے پاس گئے۔ یا اس سے اپنے پاس بلایا۔ اور دریافت کیا کہ کچھ جوان کی کام ہے اس نے اپنا دستاویز دکھایا۔ مرحوم نے ایسے نگ میں اس کی دلجوئی کی کہ وہ پوری تسلی اور خوشی کے ساتھ واپس گیا۔ جنگ ستمبر ۶۵ء میں جب آپ ایک فاتح کی حیثیت سے چھب جڑیاں کے محاذ پر اٹھنور کے مورچوں پر تانک لگائے اپنے جوانوں کو ہدایت دے رہے تھے۔ تو ایک ہندوستانی سپاہی بچا ہوا آیا۔ اس سے کسی نے دریافت کی کہ تم کیوں دلیری اور جرات سے نہیں لاتے اس نے جواب دیا کہ لاتے تو تم لوگ بوجی انٹر سپیلو پیلو لہ رہے۔ ہم کی گزیر جن کے افسر میدان سے دوڑ چکے بیٹھے ہیں۔ اختر مرحوم کی والدہ بیٹے کی موقف پر پوچھا بیٹا تمہارے قریب گولے پڑتے تھے؟ جواب دیا ابھی ایک گولہ ہر طرف گولے ہی گولے پڑتے تھے۔

بچوں کے ساتھ آپ کو بہت محبت تھی اپنے بچوں یا دوسروں کے۔ اس کا ثبوت یہی ہے کہ حادثہ میں جو دو بچے آپ کے ساتھ موت کا شکار ہوئے انہوں نے والدین کے ساتھ جانے کی نسبت اختر مرحوم کی ہمراہی کو ترجیح دی ایک دفعہ گھر میں آئے۔ آپ فوجی لباس میں تھے۔ تین چھوٹی چھوٹی بچیاں آپ کے قریب آگئیں۔ ان کو پیاری کی تو معلوم ہوا کہ ان کا باپ بھی فوج میں ہے۔ اور ان سے دور ہے۔ انہوں نے سمجھا کہ ان کا باپ آیا ہے ان بچوں کو تسلی دی۔ اور دوسرے ہی دن ان کے آبا کا تبادلہ کر کے انہیں بلایا۔ تاکہ وہ اپنے بچوں کے پاس آسکے۔

جب آپ اپنے اعزہ کے گھروں میں آئے۔ تو نہایت ہی خوش ہوئے۔

اور ہر جھوٹا برا آپ کی باتوں میں بڑی دلچسپی محسوس کرتا۔ ایک دفعہ اپنے کسرال موضع مراڑہ ضلع سیالکوٹ گئے۔ گاڑی مارو وال تک جاتی تھی دال سے تا پھر برسوار آئے۔ سڑک کچی اور گڑبھوں والی تھی۔ رات میں ایک بوڑھی عورت لی۔ دریافت کرنے پر معلوم ہوا کہ اس نے بھی کسرال کے گاؤں کی طرف جانا ہے۔ اسے تانگہ میں بٹھالیا۔ اس نے آستہ آستہ ادھر ادھر کی بسیوں باتیں کیں۔ بڑی دلچسپی سے سنتے اور اس کی حوصلہ افزائی کرتے رہے۔

کھانے میں آپ کو ماش کی دال اچار لیموں۔ اور تونری روٹی بے حد پسند تھی۔ ایک دفعہ کھانا آیا تو ان کی چچی صاحبہ (اہلیہ) کہ اچار گھر کا نہیں ہے کسی سے بنوایا گیا ہے۔ کیونکہ میرے ہاتھ سے بنا ہوا اچار خراب ہو جاتا ہے تو خزانے گئے کہ آپ سیدہ (مرحوم کی بیوی) بنوایا کریں۔ ہر ایک کی بہت دلجوئی کرتے تھے جب میں آزاد کشمیر میں سرکار کی سرانجام دیتے ہوئے ایک بہت بڑے حادثے میں زخمی ہوا تو ہسپتال میں مجھے بے حاشی دیتے اور گھر میں اپنی چچی کی دیرین بیوی کی ہمدردی کرتے۔

مرحوم کی اہلیہ سیدہ بیگم مرحومہ نہایت ہی خلیق اور منسا رتھیں۔ خدا کے عائد کردہ حقوق العباد کو نبھانے کا خاص خیال رکھتا کرتی تھیں۔ تمام رشتہ داروں سے حسن سلوک سے پیش آتی۔ جب آخری دفعہ پاکستان آئی۔ تو جولائی ۱۹۶۹ء میں ٹرک واپس لوٹنے سے پہلے تقریباً تمام رشتہ داروں سے ملاقات کی۔ اپنے بچوں سے بے حد پیار کرنے والی ماں تھی۔ بچوں کی محبت کا بے حد خیال رکھتی۔ اپنے بچوں کے علاوہ دوسروں کے بچوں کا بھی بہت خیال رکھتی تھیں۔ جس میں کے دو ہونہار بچے سیدہ مرحومہ کے ساتھ حادثہ میں جاں بحق ہوئے۔ جب ان سے کسی عزیز نے اظہار افسوس کیا۔ تو انہوں نے کہا کہ ہمدرد بہت بڑا اور ناقابل برداشت سے ہیں۔ لیکن مجھے یہ خوشی اور تسلی ہے کہ بچے اپنی جس حالہ کے ساتھ اٹھنے جہاں گئے ہیں۔ وہ ان کی بہرہ بردی اور دیکھ بھال مجھ سے بڑھ کر کریں گی۔

مرحوم نے اپنے ایک خط میں لکھا کہ انہوں نے ایک نہایت ہی اعلیٰ اور قیمتی ٹی سیرٹ خریدا اور یہ قیصلہ کرتے ہوئے اسے پیک کر دیا کہ اسے پاکستان جا کر ہی کھولیں گی۔ لیکن جب صاحبزادہ مرزا قرا عطا فرما۔ آمین

بارگاہ صاحب ذیل التبشیر دعوہ پر رزکی تشریف لے گئے تو اجداد خوشی آپ کی دعوت کی۔ اور اپنے پیسے فیصلہ کو ترک کرتے ہوئے اسی قیمت پر بیٹھ کر صاحب کو چیلنے پیش کی۔ اور اس میں بہت ہی خوشی محسوس کی۔ غرض مرحوم بھی اپنے شوہر مرحوم کی طرح اعلیٰ اخلاق و فطرت کے حامل تھے۔ اور انہوں اور بچوں اور بچوں سے بے حد محبت کرنے والی تھیں۔

جب سیدہ مرحومہ رخصتانی کے وقت ہاٹ سے گھر سے جانے لگی۔ بندہ نے مرحومہ کو ایک خط لکھ کر دیا۔ جس کا خلاصہ یہ تھا کہ آپ کی شادی ایک نئے علاقہ میں نئے لوگوں اور نئے خاندان میں ہوئی ہے۔ اس شادی کا اصل محرک احمدیہ ہے۔ درنہ کہاں بندہ رہی گا دور دراز علاقہ اور کہاں مراڑہ۔ آپ پوری طرح اپنے فائدہ کی اطاعت کریں۔ عزیزہ مرحومہ نے اس پر ایسی حد تک عمل کیا کہ مرحومہ کی خوشامیمن نے مرحومہ کی وفات پر بے ساختہ فرمایا اے میری پیاری سیدہ تمہارے چچانے جو خط لکھا اس میں یہ کہاں درج تھا کہ اختر کی اتنی خرابی برداری کرنا کہ اگر انہیں موت بھی آئے تو تم ساتھ ہی مر جانا

جنرل صاحب مرحوم کی خوشامیمن صاحبہ نے یہ خوب فرمایا کہ ان کی اہلیہ سیدہ مرحومہ کی شان جنرل اختر مرحوم کی وجہ سے بڑھی۔ اور جنرل اختر مرحوم کی شان سیدہ مرحومہ کی وجہ سے بلند ہوئی۔ اختر مرحوم اور سیدہ مرحومہ کی وفات میں ایک لمحہ کا بھی فرق نہ پڑا۔ رشتہ داروں کی اکثریت کی خواہش تھی کہ ان کی قبریں ساتھ ساتھ ہوں۔ مرحومہ کی چوتھی وصیت تھی اس کے ان کے تابوت کا بوجھ لے جانا ضروری تھا ساتھ ہی مرحومہ کو بھی وہیں دفن ہونے کی سعادت حاصل ہوگی۔ اور دیکھنے والوں نے دیکھا کہ کس طرح مرحومہ کے لئے ہزاروں لوگوں نے درد دل سے دعاؤں کیں۔ اور جب تک دنیا قائم ہے ان کے خزانوں پر دعاؤں ہوتی چلی جائیں گی۔ انشاء اللہ

اس سعادت پر وہاں ہرگز تانہ بخشتہ خدا نے بخشتہ

اختر مرحوم سپہ سالاروں میں آپ کی بوڑھی والدہ صاحبہ آپ کے دو بھائی تین بیٹے چار بیٹے۔ اور ایک بیٹی ہے۔ دو بڑے بیٹے سید اختر اور سید اختر ذوالحجرت ہیں۔ ایک بیٹی اور دو چھوٹے بیٹے تعلیم حاصل کر رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا حافظہ و نامہ اور بچکان ہوا میں۔ مرنے والوں کی زندگیوں پر رشک آتے کہ زندگی موت ایسا ہو۔ اور موت موت ایسی ہو کہ ان کی جہانی سے ایک ایک پریشان ہے۔

اسے میرے پیارے خدا جنرل اختر مرحوم اور ہماری پیاری بچی سیدہ مرحومہ پر اپنے افضال کی بارش نازل کر انہیں اپنے فضل سے نواز اور تمام سپہ سالاروں کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرما اور بیقرار دلوں کو قرا عطا فرما۔ آمین

محترم ایاز رضا مرحوم کی آخری بیماری اور تدفین کے حالات

مورخہ ۲۸ ستمبر بروز اتوار محترم مختار احمد صاحب ایاز مولود گوردو مشرق افریقہ میں وفات پانگئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم کی آخری بیماری اور تدفین کے حالات کا نتیجہ ان کے بڑے فرزند عزیزم افتخار احمد صاحب ایاز کے خطوط مورخہ ۲۸ ستمبر سے لگا ہے۔ یہ خطوط انہوں نے خاکسار کو اور اپنی بہنوئی والدہ صاحبہ اور بھائی بہنوں کو لکھے ہیں۔ ان حالات سے بھی احباب کو دعائی تحریک ہوگی۔ اسلئے ان کا خلاصہ ذیل ہے۔

(خاکسار ابو العطار جانندھری)

جائزہ موصیات جلد از جلد بھجوائیں

(حضرت سیدہ ام منین مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی مدظلہا العالی)

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرہ نے ۱۹۶۹ء کو خطبہ حبیب میں ارشاد فرمایا تھا:-

- ۱۔ ہر جگہ موصیات کی تنظیم قائم کی جائے اور نائبہ صدر موصیات کا انتخاب کیا جائے اور مرکز سے اس کی منظوری لی جائے۔
- ۲۔ ایک ماہ کے اندر نائبہ صدر موصیات رپورٹ کریں کہ ان کے حلقہ میں کتنی موصیات ہیں۔
- ۳۔ ان موصیات میں سے کتنی قرآن کریم ناظرہ جانتی ہیں؟
- ۴۔ جو موصیات قرآن کریم ناظرہ جانتی ہیں ان میں سے کتنی باز جہ جانتی ہیں اور کتنی قرآن کریم کی سیکھنے کی کوشش کرتی ہیں۔
- ۵۔ ہر موصیہ کا فرض ہے کہ وہ کم از کم دو کو قرآن کریم ناظرہ یا با ترجمہ پڑھا کرے۔
- ۶۔ ہر نائبہ صدر موصیات کا فرض ہے کہ وہ جائزہ بھجوانے کے بعد ہر ماہ کام کی رپورٹ پیش کرے۔

حضور اللہ تعالیٰ کے اس درشت و پرہیزگار ماہ کا عرصہ گزر گیا ہے۔ لیکن ابھی تک ربوہ کے ۱۶ حلقہ جات کے علاوہ صرف ۲۹ نجات نے یہ جائزہ بھجوا دیا ہے۔ جن کے نام مندرجہ ذیل ہیں۔

- چک ۲۴ کا پیلو ضلع قنبر پارکر۔ اسلام آباد۔ خوشاب۔ سیالکوٹ۔ بہاول پور۔ کھاریاں۔ قمر آباد سندھ ڈیرہ اسماعیل خاں۔ کنڑی۔ گڑھوال چک ۱۲۱ ضلع لاہور۔ چک ۳۲۹ ضلع بہاولنگر۔ سرگودھا۔ گوجران ضلع لاہور۔ جھنگ۔ کوٹلی آزاد کشمیر۔ بشیر آباد اسٹیٹ سندھ۔ اوکاڑہ۔ کراچی۔ لاہور۔ گولیسٹی۔ ڈیرہ غازی خان۔ موٹنگ ضلع گجرات۔ جلم۔ لاہور۔ لاہور۔ ملتان۔ ساہیوال۔ گوجرانوالہ۔ بوریوالہ۔

برہنہرانی باقی تمام نجات جلد از جلد اپنے ہاں یہ تنظیم قائم کر کے رپورٹ بھجوائیں تا سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ وافرہ کی خدمت میں پیش کی جاسکے۔ نیز جو نجات جائزہ بھجوا چکی ہیں وہ باقاعدہ ہر ماہ اپنی رپورٹ جگہ کی ماہانہ رپورٹ کے ساتھ بھجوا کر لیں۔ (مریم صدیقہ صدر مجتہدہ کبریٰ)

نایحیر با کے ایک مخلص احمدی کی انوسناک وفات

احمدیہ جماعت *Al-Matruh* کے ایک مخلص احمدی دوست برادر نور علی صاحب نے جو عشاء کے بعد اپنی ٹیکسی پر شہر کو واپس آرہے تھے چار فوجی سپاہیوں کے ہاتھوں شہید کر دیئے گئے۔ چاروں فوجی سپاہیوں کو ایک شخص کی نشان دہی پر گرفتار کر لیا گیا۔ جن پر اب کھلی عدالت میں مقدمہ چلایا جائیگا۔ مرحوم کی وفات کی خبر ملتے ہی خاکسار نے ایک رس سے ساٹھ میل دوڑ کر وہ جگہ جماعت میں پہنچا۔ اسکے پس منظر گان کو تسلی و تسخیر دی اور دکھ سے منکر مقدمہ کی نوعیت کے بارے میں تفصیلات معلوم کیں۔ معلوم ہوا کہ جس دن مرحوم شہید ہوئے۔ شہر کے سارے ٹیکسی ڈرائیوروں نے ہڑتال کر دی اور فوجی چوکی پر جا کر اس وقت تک منظر ہر دے رہے جب تک کہ فوجی افسران نے انہیں یقین نہ دلایا کہ لازم ذبح حرامت اور پابند سلاسل ہیں۔ اور ان پر کھلی عدالت میں مقدمہ چلایا جائے گا۔

مرحوم صوم صلوٰۃ کے پابند اور چندوں میں ہمیشہ پیش پیش رہتے تھے اپنے ایک بھائی کے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوئے مگر اس سے بہت آگے نکل گئے اپنے بھائی کو اکثر کہا کرتے تھے کہ بھائی میں تمہارے ذریعہ احمدیت میں داخل ہوا کہ تم پیچھے پیچھے رہتے ہو یہ تمہارے لئے غیرت کا مقام ہے مرحوم نے اپنے پیچھے دو بیویاں اور چار کم سن بچے چھوڑے ہیں۔ احباب جماعت سے مرحوم کے بلند درجات اور پسماندگان کے صبر و استقلال کے لئے دعا کی جاتی ہے۔

۴۰۔ اود نیکیوں کو ہمیشہ جاری رکھ سکیں۔ اسیمن۔ احباب سے درخواست ہے کہ مرحوم کے پسماندگان کے لئے جن میں بوڑھی والدہ دو بیوگان، چار بیٹے، چار بیٹیوں اور ایک بھائی ہیں۔ ایک پوتا اور تین پوتیاں ہیں۔ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اسیمن۔

ایکسے کا جھوٹ۔ بس زندگی کی یہی کہانی ہے۔ اللہ ہمیں اس صدمے کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور آئندہ ایسی آزمائشوں سے محفوظ رکھے۔ امین۔

حین اتفاق سے اسی دن مولانا محمد منور صاحب بھی یہاں تھے اور بہت سے احمدی باہر سے یہاں جلسہ کے لئے آئے ہوئے تھے۔ ان کے آخری سفر کے لئے سب کام اللہ تعالیٰ نے خود ہی اعلیٰ ترین رنگ میں کر دیئے۔ دل بچے نعلش کو ہسپتال سے مشن آؤس نے گئے۔ وہاں میں نے مولانا منور صاحب کے ساتھ مل کر آخری غسل دیا اور لباس آخرت پہنا کر اللہ تعالیٰ کی امانت کو ایک اعلیٰ کھڑکی کے صندوق میں بند کر دیا۔ ڈیڑھ بجے کے قریب مشن آؤس میں بہت سے لوگ جمع ہو گئے جن میں انگریز اور افریقی اور ایشیائی سب شامل تھے۔ مولانا محمد منور صاحب نے نماز جنازہ پڑھائی۔ جس میں میر عزیز احمدی اور عیسائی بھی شامل ہوئے۔ ابا جان نے کچھ عرصہ قبل اپنے ایک خط میں وصیت کی تھی کہ ان کو دارالسلام میں امانت دینا کیا جائے۔ چنانچہ نماز جنازہ کے بعد ایک سہ ماہی میں ان کو لے کر دارالسلام کے لئے روانہ ہوا۔ ساتھ مولانا محمد منور صاحب بھی تھے اور چند ایک دوسرے احمدی دوست بھی تھے۔ پورے پانچ بجے ہم احمدی مسجد دارالسلام میں پہنچے۔ احباب بڑی کثرت سے شامل ہوئے۔ وہاں نماز جنازہ مولوی عبدالباسط صاحب نے پڑھائی۔ پھر سب احباب نے آخری دیدار کیا۔ دارالسلام کے قطعہ موصیاں میں مرحوم عمری عبیدی صاحب کے پہلو میں تدفین عمل میں آئی۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اعلیٰ علیین میں جگہ عطا فرمائے اور ہمیں توفیق دے کہ ہم آپ کی خیرین

مکرم عزیزم افتخار احمد صاحب لکھتے ہیں۔

۵۔ جب ابا جی مورگوردو آئے تھے تو ان کا H-B ساٹھ فی صد تھا پاؤں اور ٹانگوں پر سوزش تھی اور جھوکا بہت کم تھی یہاں پر ایک یورپین ڈاکٹر آئی ہوئی ہے وہ ان کا علاج کرتی رہی حسب سابق اس دفعہ بھی وہ امتہ اللہوں کی راہی پرتی آگوردو میں لیکر T.C کے بورڈ تک جایا کرتے تھے لیکن ایک دو دفعہ ہی جا سکے پھر سانس چڑھ جانے کی تکلیف شروع ہو گئی۔ ایک ہفتہ کے بعد H-B پچاس ہو گیا اور چھ دو روز ہفتہ H-B صرف ۳۰ رہ گیا سوزش اور سانس کی تکلیف کے علاوہ بلو پریشر بہت کم ہو گیا یعنی ۱۲/۶ کے بجائے ۳۰ رہ گیا۔ اس حالت میں بہت کچھ امپٹ ہوئی۔ سوموار ۲۲/۹ کو ڈاکٹروں نے فوری طور پر سوزن دینے کا فیصلہ کیا اس کا بھی اللہ تعالیٰ نے فوری طور پر انتظام کر دیا۔ سوموار اور منگل کو سوزن دینے کے بعد ان کی طبیعت کچھ سنبھل گئی اور کہے گئے کہ اب سانس کو بچی آدم ہے اور بہت ہی اچھی آتی ہے۔ بدھ اور جمعرات کو طبیعت اچھی رہی جس کے روز اچانک آنکھیں سرخ ہو گئیں اور تیر بخار ہو گیا ساتھ چہرے پر سوزش ہو گئی۔ ڈاکٹروں نے نیکومیا کے آخری سٹیج *Blood Hemorrhage* کی تشخیص کی اور اس کا علاج فوری طور پر شروع کیا۔ لادت بھر میں ان کے پہلو میں رہا۔ وہ بڑی درد بھری رات تھی۔ بہت بے چین رہے۔ پیاس سے منہ خشک ہو جاتا اور میں ان کے منہ میں ٹھنڈے دو دو کے گھونٹ ڈالتا جاتا۔ آخری وقت تک ہوش میں رہے اور مجھ سے باتیں کرتے رہے۔ بس آنکھ چپکنے کی دیر میں ہی ہمیشہ کے لئے آنکھیں بند کر لیں۔ انا لیلنا انا

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

صدرتی کابینہ کے دسویں وزیر نے حلف اٹھالیا
 راولپنڈی - ۹ اکتوبر - صدرتی کابینہ کے ایک نئے وزیر پر دنیسرجی ڈبلیو چوہدری نے کل صبح اپنے عہدے کا حلف اٹھایا۔
 پر دنیسرجی ڈبلیو چوہدری کی کابینہ میں شرکت کے بعد صدرتی کابینہ کے دنگل کی تعداد دس ہو گئی ہے۔
 نئے پر دنیسرجی ڈبلیو چوہدری کو موافقت کا حکم دیا گیا ہے۔ کل صبح ایوان صدر میں صدر محمد یحییٰ خان نے ان سے حلف لیا۔ حلف اٹھانے کی تقریب میں دارالحکومت میں موجود وزیر نے بھی شرکت کی کابینہ میں نئے وزیر کی شرکت کے بعد اب مشرق اور مغرب پاکستان سے تعلق رکھنے والے وزراء کی تعداد برابر ہو گئی ہے۔

بھارت میں مسلم کش فسادات پر لیبیا کی حکومت کا اظہار تشویش

اسلام آباد - ۹ اکتوبر - لیبیا کی حکومت نے بھارت میں احمد آباد اور گجرات کے دوسرے علاقوں میں مسلم کش فسادات پر تشویش کا اظہار کیا ہے۔ طرابلس سے موصول ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق وزیر خارجہ صالح کو بھارت نے بھارتی ناظم الامور کو اپنے دفتر میں طلب کیا۔ اور احمد آباد اور گجرات کے دوسرے علاقوں میں مسلمانوں کے قتل نام پر اپنی حکومت کی طرف سے شدید تشویش ظاہر کی ہے۔ انہوں نے کہا لیبیا کی حکومت کو اس امر کا بھی شدید افسوس ہے کہ ان علاقوں میں مسلم کش فسادات کے دوران بہت سی مساجد کو بھی آگ لگائی گئی اور انہیں نقصان پہنچا گیا۔ ہزاروں مسلمانوں کے مکانات تدر آتش کر کے انہیں بے گھر کر دیا گیا جس پر صالح نے بھارتی ناظم الامور کو یہاں پر کہا کہ وہ اپنی حکومت کو ان افسوسناک واقعات پر لیبیا کی حکومت کے جذبات سے آگاہ کر دیں۔ وزیر خارجہ نے بھارتی سفارتی نمائندے سے یہ بھی کہا کہ وہ لیبیا کی حکومت کو ان فسادات کی تفصیلات مسلمانوں کے جانی و مالی نقصان کے اندازے امدان اندازات سے آگاہ کریں۔ جو بھارتی حکومت نے ان فسادات پر توجہ دینے کے لئے نہیں دی۔

پنجاب اسمبلی کے سپیکر سکھ ارکان مستعفی
 لاہور ۹ اکتوبر - بھارت کے صوبہ پنجاب کی اسمبلی کے سپیکر سکھ ارکان کی

سو گئے۔ انہوں نے چند ہی گھنٹوں میں بھارت کے ڈیم کو پنجاب میں شامل کرنے میں تاخیر کے خلاف بظہار احتجاج استعفیٰ دیا۔ اس کے ساتھ ہی پنجاب اسمبلی میں سکھوں نے اسی پیش کش کو رد کر دیا ہے۔ کل پارلیمنٹ کے سکھ ارکان وزیر اعظم اندرا گاندھی کی رہائش گاہ پر ۲۴ گھنٹے کے لئے دھڑنا مار مار کر گئے۔ انہوں نے اسمبلی کے سپیکر کو کل ایک یادداشت بھی پیش کی جس میں چند گزشتہ اور بھارت کے ڈیم کو پنجاب کے حوالے کرنے کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ پارلیمنٹ کے اکانی دل سے تعلق رکھنے والے ارکان نے اور سکھ وزراء نے بھی اعلان کیا ہے کہ وہ چند گزشتہ اور بھارت کے ڈیم کو پنجاب میں شامل کرنے کے مطالبہ کے حق میں مستحضر ہو جائیں گے اور ایک غیر اچھی پیش کش شروع کر دیں گے۔

سرنگری اسمبلی میں زبردست ہنگامہ

جموں - ۹ اکتوبر - مقبوض کشمیر کی نام نہاد اسمبلی میں کل زبردست ہنگامہ ہوا جس کا آغاز کانگریس اور حزب مخالف کے ارکان نے ایک دوسرے پر کرسیاں اور سونے پھینکے، کئی ارکان زخمی ہو گئے ان میں اسمبلی کے سپیکر بھی شامل ہیں۔ ہنگامہ ختم کرنے کے لئے سپیکر کو پولیس بلا ٹاڈی کرنا پڑا۔ اس وقت ہوا جب ایک رکن نے غیر مسلم تارکین وطن کو ریاست میں مستقل حقوق ملکیت دینے کے خلاف عوامی ریلیوں پر بھارت کا مطالبہ کیا۔ سپیکر نے اس رکن کو ایوان سے باہر نکل جانے کا حکم دیا لیکن اس نے باہر جانے کی بجائے اپنے سنگار کرسیوں کے سر پر دست مارا۔ ریڈیو چینل کے مطابق کل ریاست بھر میں محاذ زائے شکاری کی اپیل پر اس قانون کے خلاف زبردست مظاہرین اور احتجاجی مظاہرے ہوئے جس کے تحت غیر مسلم تارکین وطن کو منظور شدہ کشمیر میں مستقل حقوق ملکیت دینے جارہے ہیں۔ ریڈیو کے مطابق پولیس نے سری نگر اور دوسرے مقامات پر مظاہرین پر لاکھوں چارج کیا اور انہیں گیس استعمال کی۔ متقاعد افراد زخمی ہوئے۔ ان میں زیادہ تعداد طلباء کی تھی۔
 امریکی آبدوز سمندر کے نیچے تاروں پر چھٹی گئی
 واشنگٹن - ۹ اکتوبر - کئی فور نیاس کے

زائد دوسرے ہاؤس
 ریویو سے روز بروز فوجت بازرگانی
 مختلف ڈیزائنوں اور ڈیزائنوں میں
 خوب صورت ڈیزائن
 بار عایت دستیاب ہیں
 پرنسپل حنیف احمد زاہد ڈسک والے

درخواست درعا

میرا بچہ نسیم احمد عمر ۵ سال لہذا پیت درد اچھا رہے وغیرہ سے اکثر بیمار رہتے ہیں۔ جب کہ کرام و بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے بچے کو صحت دال ہی کامیاب زندگی عطا فرمائے (عبدالرشید ڈال رحمت داسطی ربوہ)
 ۲۔ میری اہلیہ بہت دلوں سے بیمار ہیں۔ اچھا کرام بزرگان سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ شفاء کا طرد عاقل عطا فرمائے۔
 ۳۔ میرا والد محترم عبدالغنی صاحب عمر ۷۰ برس سے بیمار ہیں۔ کئی سال پہلے ہی ہسپتال لاہور میں زیر علاج ہیں۔ بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ میرے والد صاحب کو کھیل سے شفاء کا طرد عطا فرمائے۔ آمین
 عبدالرشید رحمت ریل بازار گوجرانوالہ

الغفل میں آہٹ دیکھنی تجارت کو فروغ دیں

قرآن پاک کے
 ترجمہ کا
 بے نظیر مجموعہ
 ماہ رمضان کی آمد ہے۔ جس وقت آیتیں پڑھیں اور جانی ادا کریں
 جو اس مبارک مہینہ کی نعمتوں سے فیض یاب ہوں گے۔
 قرآن پاک کی مبارک آیتیں پڑھیں اور اللہ تعالیٰ سے دعا کریں کہ
 مہینہ میں قرآن کی تلاوت کیا اور نعمتوں کی نعمتوں سے لامل کر
 دیں۔ یہ سچا بیانیہ بیانیہ ہے۔ ہمیشہ کی طرح اس سال بھی ایسے ہی
 طبع شدہ قرآنوں کے بیروں میں
 خاص رعایت کو ہی ہے یہ بات
 ۱۴ اکتوبر سے شروع ہو کر ۳۱ دسمبر
 تک جاری رہے گی۔
 نمونوں کے
 صفحوں کا مجموعہ
 مفت
 طلب فرمائیے
 حاجی سید سعید احمد
 ۲۸۴۲۳
 لاہور

دعا سے مغفرت اور شکر اچھا

میری لڑکی ۳۰ روزہ مغزہ سلیم صاحبہ
 ۱۹۹۰ کو بقضائے الہی فوت ہو گئی ہے
 مرحومہ سلسلہ کی خادمہ۔ خوش خلق نہایت
 متین عابدہ لڑکی تھی۔ تعزیت اور عہد دی
 دلجوئی کے خطوط کثرت سے آرہے ہیں۔
 میں اپنی عمالت کی وجہ سے ان کا جواب
 دینے سے قاصر ہوں۔ افضل کے ذریعہ
 سب احباب کا شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اچھا
 مرحومہ کی مغفرت اور بلند درجات کے
 لئے دعا فرمائیں نیز میری صحت اور صبر کے لئے
 بھی دعا فرمائیں۔
 ڈاکٹر نذیر الدین عینی عنہ بدھ علی ضلع سوات

کونسا نظام بہتر ہے
 سوشلزم یا کمیٹیٹل ازم
 کارڈ اپنے پر ہفتے
 محمداحمد ترمذی وکیٹ سہمی آباد۔ لائل پور

امریکی طیارہ جل کر تباہ ہو گیا
 دھلاہوا (امریکہ) ۹ اکتوبر - امریکی
 فضائیہ کا ایف ۴۰ قسم کا جیٹ لڑاکا
 طیارہ کل ریاست اڈکلاہوا کے صدر مقام
 کے قریب جل کر تباہ ہو گیا۔ طیارہ بحران
 اڈے کے قریب رہائشی آبادی پر گرا۔ جس
 سے چار مکانات بھی آگ لگنے سے تباہ ہو
 گئے۔ سینکڑوں لوگوں کے اس جیٹ طیارے کو یہ
 حادثہ اس وقت پیش آیا جب وہ ہوائی اڈے پر
 اترنے کی کوشش کر رہا تھا۔

ساحل کے قریب امریکی تحقیقات کی
 آبدوز ۳۰ فٹ گہرائی میں سمندر کے نیچے
 شئی خون کے تاروں میں چھنی گئی ہے اس
 آبدوز میں چار افراد سوار ہیں جن کے
 پاس ۸ گھنٹے زندہ رہنے کے لئے پانی
 ہوا اور دوسری ضروریات کا ذخیرہ
 موجود ہے آبدوز کے عملے سے ریڈیو رابطہ
 قائم ہے اور اس کو تاروں سے چھڑانے
 کی کوشش کی جارہی ہے حکام نے توقع
 ظاہر کی ہے کہ اب دوڑ کو بچا جا جا
 سکے گا۔

